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次の式を展開しなさい。【各 5点】        ［ 類 題 ］ 
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◎ 類題はテキストから１問の間違いにつき、最低２問以上。必ず○つけをして提出す

ること。 

<Challenge!> （各＋２点）（減点はありません。） 
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＜おもしろ算数クイズ＞（正解者＋5点！減点なし。） 

「1 万人に 1 人の割合で人間に感染している新型ウイルス「ケロナウィルス」が

ある。 

このケロナウイルスに「感染している」「感染していない」を調べる検査を新たに

開発した。「その検査精度は 99%である。」  

１万人が検査を受けたところ、トヨは検査結果が「感染している」という判定が

出てしまった！！Σ(ﾟдﾟ lll) 

さて、このときトヨが実際に感染している確率は？！  
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サポートページはこちら⇒ 



＜算数クイズ＞解答 

約 1%！！！！ 
精度 99%を誇る検査で「感染している」という結果が出たのに、実際に感染し

ている確率はたった 1%。この結果に誰もがびっくりすると思います。  

いったい何が起こったのか。ポイントは「1 万人に 1 人の割合で感染しているウ

イルスがある」という一文。そして「検査精度 99%」です。1 万人に 1 人がウイ

ルスに感染している。ということは、100 万人いれば 100 人がウイルスに感染し

ていることになります。100 万人の内訳は以下の通り。  

感染者：100 人       非感染者：99 万 9900 人  

さて、検査の精度は 99%です。 

ということは感染者 100 人のうち、正しく「感染している」と判定されるのは 99

人、間違って「感染していない」と判定されるのは 1 人。 

そして、非感染者 99 万 9900 人のうち、正しく「感染してない」と判定されるの

は 98 万 9901 人、間違って「感染している」と判定されるのは 9999 人。 

ここまでは何の問題もありません。  

それでは次に、実際の感染・非感染者と、検査の結果による「判定」を表にして

みましょう。 

 実際に感染  実際は非感染  

「感染している」と判定  99 人  9999 人  

「感染していない」と判定  1 人  98 万 9901 人  

ここが重要です。 

検査の結果で「感染している」という判定が出た人の内訳を見てください。  

「感染している」人は 99 人  + 9999 人  = 10098 人  

そのうち実際に感染しているのは 99 人  

「感染している」と結果が出た人のうち実際に感染している人の割合は  

 10098 ÷ 99 ≒ 0.01 ＝  １％  

つまり、トヨが「感染している」と判定されたとしても、本当に感染している確率

はたった 1%なのです。 

「精度 99%」というのは実は決して高い精度とは言えないのです。ちなみに９９．９

９％の制度でもトヨの感染している確率は５０％です。(「0.01%（1 万分の 1）とい

う感染率の低さ」も原因の一端であることは忘れないようにね。 )←普通感染の

疑いのない人は検査を受けません。これは健康な人も含め全員検査を実施した場

合の話です。疑いもない人は検査を受けちゃダメ！（精度が下げる原因。）  


